

安理会通过对朝制裁决议

中俄投赞成票，裁决首次加入监视朝鲜外交人员非法活动等措施

北京时间3月7日，联合国安理会一致通过关于朝鲜第三次核试验问题的第2094号决议。该决议要求朝不再进行核试验，放弃核武器计划，并重返《不扩散核武器条约》。决议同时承诺采取和平、外交和政治方式解决当前局势，重申支持并呼吁重启六方会谈。

制裁内容总体平衡

本次制裁重点在于抑制朝鲜继续开展核试验及导弹研发的能力，并首次加入了监视朝鲜外交

人员的非法活动，限制朝鲜方面的非法金融交易、资金转移等制裁措施。这次制裁是联合国实施的针对朝鲜的第四轮制裁，也将是最严厉的制裁。

外交部发言人秦刚在答记者问时表示，中方支持安理会对朝鲜核试作出必要、适度反应。安理会第2094号决议表明了国际社会反对朝鲜核试验的立场，同时承诺通过对话与谈判的和平方式解决朝鲜半岛核问题，重申支持并呼吁重启六方会谈，总体上是平衡的。

秦刚强调，维护半岛和东北

亚地区的和平与稳定符合国际社会共同利益。中方敦促有关各方保持冷静和克制，避免进一步采取可能导致局势升级的举动，呼吁各方坚持对话协商，在六方会谈框架下解决半岛无核化问题，并探讨从根本上实现半岛及东北亚地区长治久安的有效途径。

缓解半岛局势最要紧

联合国秘书长潘基文就此在第一时间发表声明，欢迎安理会议员通过一致行动。

美国常驻联合国代表苏珊赖斯称，这项决议“强烈谴责”朝核试验。她说，本轮制裁将“进一步限制”朝鲜发展核武器的能力。她敦促朝鲜遵循国际社会的意愿。

韩国代表金塾敦促朝鲜回应国际社会的关切，他称“朝鲜未来的主动权在朝鲜手中。”

俄罗斯代表丘尔金认为，本次裁决是“适当措施”。

中国常驻联合国代表李宝东说，目前最重要的是缓和朝鲜半岛的紧张局势。李宝东说，六方会谈应该尽快重启。

综合新华社等消息

朝万人大会 支持军方立场

7日，朝鲜在平壤金日成广场举行数万人参加的军民大会，支持朝鲜人民最高司令部发言人5日发表的声明。集会从当地时间下午4时开始，持续近一个小时。朝鲜5日宣布将不承认《朝鲜停战协定》。

军人、工人、农民、学生等各界代表发言支持军方讲话，表示已经做好一切准备与敌人决战，并将取得最后胜利。

东方IC供图



半岛局势

朝鲜称若美点燃核战导火索

朝可用核先发制人打击

据新华社平壤3月7日电 据朝中社7日报道，朝鲜外务省发言人当天发表声明说，既然美国企图点燃核战争导火索，朝鲜革命武装力量将为捍卫国家最高利益，对侵略者的老巢行使核先发制人打击的权利。

发言人表示，美国所进行的“秃鹫”和“关键决断”军事演习完全是旨在对朝鲜进行先发制人打击的侵朝核战争演习。为维护朝鲜半岛和地区的和平与稳定，朝

鲜最大限度地加以克制，并付出了切努力，但美国却以大规模核战争演习回应朝鲜的善意和克制。

声明说，朝鲜人民军最高司令部发言人5日表示，从美国的核战争演习开始的3月11日开始《朝鲜停战协定》完全无效，这意味着从那一刻开始，朝鲜革命武装力量将完全不受停战协定的约束，将在任意时间对任意对象采取自卫性的军事行动。

据中新网3月7日电 据韩联社报道，韩国警方在朝鲜声明废除《朝鲜停战协定》后，发出了“应对态势强化令”，在韩美军演之际保持应对态势的提升状态。

报道称，韩国警察厅7日向位于一线的部门下达命令，在韩美“关键决断”联合军演实施的11日至21日，保持应对态势提升状态。警方表示，这是为了应对朝鲜在表示废除停战协定后“不断升级的安

全威胁”。

此外，韩国警方还向作战部队人员下达了控制外出的命令，并构建了警察指挥官紧急联络网。同时，还加强了济州道等海岸警戒工作和对主要设施的巡查。警方还将与军部等有关机构共享信息，密切注视朝鲜的动静。

韩警方认为，朝方在“北方界线”(NLL)等“有可能进行武力挑衅”。

叙反对派扣押21名维和士兵

均为菲籍，暂无生命危险

本报讯 叙利亚反对派一支武装“雅穆克烈士旅”6日扣押联合国维持和平部队21名菲律宾籍士兵，要求叙利亚政府军撤军，以换取人质获释。菲律宾方面说，人质没有生命危险，有望短时间内获释。

这些士兵隶属联合国脱离接触观察员部队，驻扎在戈兰高地非军事区，监督以色列和叙利亚停火。联合国副发言人爱德华多·德尔布埃说，他们在一处空置的观察哨所附近遭大约30名武装人员拦截。21名士兵被带至“安全地带”，车辆遭扣押。

俄罗斯常驻联合国代表维塔利·丘尔金说，事件中，叙反对派武装和维和士兵“没有交火”。

“叙利亚人权观察”组织发言人拉米·阿卜杜勒-拉赫曼7日说，“雅穆克烈士旅”发言人承诺不伤害人质，但要求政府军撤走

人员和坦克。

菲律宾总统贝尼尼奥·阿基诺7日说，联合国方面通知他，谈判取得进展，全部人员有望“明天之前”获释。

联合国报告，过去一年，受叙利亚国内冲突影响，戈兰高地安全形势恶化。联合国已经向维和部队增派装甲车和通信设备，加强安全保护。

截至2月底，这一地区驻扎大约1000名维和官兵，分别来自澳大利亚、克罗地亚、印度和菲律宾。

出于安全考虑，加拿大和日本最近数月撤出各自维和人员。克罗地亚上周宣布，将撤出100名本国士兵。联合国上月25日说，维和部队一名工作人员失踪。

菲律宾籍维和部队大约有300人。菲律宾总统阿基诺说，尚未决定是否会因这次事件撤回部队。

新华社供本报特稿



叙利亚反对派武装分子在一輛白色汽车前发表声明

联合国与武装分子对话可能性较大

联合国维和人员被扣押事件并不多见，中国国际问题研究所南亚、中东和非洲研究室主任李国富认为，联合国方面与武装分子进行对话的可能性非常大。这批武装分子扣押维和部队人员，应该会遭到所有国际社会的谴责，包括西方国家都会采取一些

行动，迫使这些反对派武装尽可能地无条件释放维和人员。

联合国维和部队在戈兰高地对保持叙利亚与以色列的长期稳定发挥着重要作用，维和人员被叙利亚反对派扣留，对戈兰高地的稳定产生了很大的消极影响。

(国际)

美议员演讲13小时 阻挠中情局长上任

据新华社电 美国共和党籍国会议员兰德·保罗6日利用议事程序，演讲将近13个小时，直至7日凌晨，迫使参议院推迟对总统贝拉克·奥巴马提名国土安全及反恐事务顾问约翰·布伦南出任中央情报局局长的确认投票。

冗长发言得到共和党同僚“声援”。保罗等人抗议司法部长埃里克·霍尔德拒绝排除在美国本土动用无人驾驶飞机攻击美国籍恐怖嫌疑人的可能性。

微软未履行承诺 遭欧盟重罚

据新华社专电 欧洲联盟委员会6日向美国微软公司开出5.61亿欧元(约合7.31亿美元)罚单，原因是微软没有履行向欧洲用户提供互联网浏览器选择的承诺。

欧洲联盟2009年就微软公司旗下“视窗”操作系统“捆绑”IE浏览器一事启动反垄断调查。微软公司随后与欧盟达成和解，保证向欧洲用户提供浏览器选择列表，而不是默认使用IE浏览器。

然而调查发现，2011年5月至2012年7月，这家企业新推出的“视窗7”操作系统没有履行上述承诺。

贝卢斯科尼被判一年监禁

据中新社3月7日电 据外电报道，意大利一家法院7日以前总理贝卢斯科尼非法出版被泄露的警方窃听文件为由，判处其一年有期徒刑。贝卢斯科尼本月还面临另外两场法院判决。这两起诉讼分别指控他税务欺诈和与未成年妓女发生性关系。

据意大利法律，贝卢斯科尼可以提起上诉，并无需在终审判决前赴监狱服刑。

贝卢斯科尼自上世纪90年代起曾4次被判有罪，最终都被上级法院改判。至今没坐过一天牢的贝卢斯科尼曾多次指责带“左翼”色彩的检察官，尤其是米兰市检察官“阴谋陷害”他。

凯特“说漏嘴” 腹中或怀女儿

据新华社专电 威廉王子的妻子凯特王妃5日不小心“说漏嘴”，暗示腹中宝宝可能是女孩。

凯特当天到访英格兰东北部港口格里姆斯比，得到不少当地人口福，其中一名女子上前送给她一只白色泰迪熊。

目击者桑德拉·库克告诉记者，她当时站在王妃和那名送礼者身边，听到王妃说：“谢谢你，我会把它(泰迪熊)留给我的女……”

库克说，可能意识到“说漏嘴”，凯特立即改口说“留给我的宝宝”。